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Se entiende por punto de equilibrio, punto muerto o umbral de rentabilidad, aquel nivel de
ventas en que la empresa cubre exactamente todos los costes (fijos y variables), es decir, ni
gana ni pierde.

Al respecto, es conveniente recordar que los costes fijos son aquéllos que tendra la empresa
independientemente de que venda o no venda y de la cantidad que venda. Por su parte, los
costes variables son aquéllos que dependen de las ventas.

Si la empresa vende por encima del punto muerto, obtendra beneficios. Sin embargo, si vende
por debajo del punto muerto, obtendra pérdidas.
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El punto muerto se puede expresar en unidades de producto o en unidades monetarias.

A) Calculo del punto muerto en unidades de producto.

El punto muerto sera aquel nivel de ventas (PM), en el que se cumple la siguiente igualdad:

Ingresos = Costes fijos + Costes variables
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PM x precio = Costes fijos + (PM x Coste variable unitario)

Despejamos PM:

Costes fijos

Punto muerto (unidodes de producto) =
( B ) Precio — Coste variable unitario
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Ejemplo 4. Un empresaric estd meditando incorporar a su gasclinera, una magquina
autolavade en regimen de alquiler.

Loz costes fijos que le supondrd la magquina son:

= Alguiler: 10.000£ anuales.
* Mans de obra: 20.000£ anualaz

Por su parte, &l coste variable unitario de cada lavade (agua, luz, productos de limpie:
le supondran 0,4€.

Si el precio del lavade e= de 1£:

a) <Cuantos lavados tendra que hacer al afie para comenzar a tener beneficios?.

b) Suponiende que el nimero de lavades diaries ez de 200, <en que momento del
alcanzard ¢l umbral de rentabilidad?.

c) <Queé beneficios obtendra al finalizar ¢l afic?

d) Represzentar graficamente ¢l punto muerto.

30.000E€

m = 50,000 lavados

Puntomuerto (nimero de lavados) =

b) Dividimos el umbral de rertabilidad entre el nimero de lavados diarios:

Umbral de rentahilidad 3 C0.000 2
M° de lavados diarios =~ 200

=

Es decir, alcanzaremos el umbral de rentabilidad. cuando hayan transcurrido 260 dias.

c) Al finalizar el afio, cbtenemos el siguiente beneficio:

Beneficio = Ingresos - Costes totales = Ingresos - Costes variables - Costes fijos = (365 dia
200 lavados x 1£/lavado) - (365 dias x 200 lavados x 0.4€/lavado) - 30.000€ = 13.800€
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Ejemplo 4 (continuacion).

d) Graficamente, asi se representaria el punto muerto en nuestro ejemplo:

Ingresos o -
= - o,
Caste de las ventas / PRI
Irgresos de las wentos i ._ Eﬁlﬁ
Castes totale:

50.000L

Costes Tijos: 30000£

SUNTO MUERTE: Unidades de producta

50000 lavados

La zona con estrellas blancas representa niveles de ventas en el que la empresa obtier
beneficios (los ingresos son superiores a los costes totales). Por su parte. la zona con circule
blancos representa niveles de ventas en el gque la empresa obtiene pérdidas (los ingresos s
inferiores a los costes totales).

B Galculn:debbunto muerio endihidedesmonetariaste farma-
Costes fijos
Costes variables totalss
Importe e ias ventas

Punto muerto (enunidades monetarias) =
1 sl
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Ejemplo 5. Loz dates economicos de la magquina de autolavade {ejemplo 4), tras finalizar ¢
primer ane, han sido:

* Ingresos por ventas: 73.000€
» Costes fijos: 30.000<
* (Costes variablez totales: 29.200€

A partir de estos dates, caleular ¢l nivel de ventas (en unidades menetarias), a partir de
cual, la empresa comienza a obtener beneficios.

J0.000€

Punto muerto (en unidades monetarias) = lgw = 50.000E

~ 73.000€

Como podemos observar, la empresa ha obtenido beneficios en el primer afio, ya que su
ingresos por ventas (73.000€) superan el purto muerto (B0.000E).

SRR ADEBMDEBE ROTACION
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